Stunde 23
Тема:  Unser Klassenzimmer. Наша класна кімната.
Мета:  Ознайомити зі словами до теми. Ввести позначення кольорів.

            Учити розповідати про предмети у класній кімнаті. 

            Сформувати уявлення про нове граматичне явище «форми множини  
             іменників». 

             Розвивати обсяг оперативної та довготривалої пам’яті. 

             Прищеплювати почуття акуратності та порядку.

Обладнання:  Магнітофон, аудіокасета, тематичні малюнки, таблиця 
              утворення множини іменників.    
Хід уроку
 Einstiegsphase: Повідомлення теми та мети уроку. Мовна розминка.

L:  Guten Tag. Wie geht es euch, Kinder?
Sch: Danke, prima.

L: Zuerst wiederholen wir das Gedicht über die Schule.

    In der Schule lernen wir,                         Eins, zwei, drei, vier,
    in der Schule spielen wir,                        alle, alle lesen wir,

    in der Schule rechnen wir,                       schreiben wir,

    in der Schule turnen wir.                         malen wir.

L:  Was macht ihr in der Schule?
     Was macht ihr in der  Bibliothek? 
     Was macht ihr auf dem Sportplatz? 

     Was macht ihr im Speiseraum?  
L: Heute sprechen wir zum Thema „Unser Klassenzimmer“.
   Ihr  werdet die Farben, die Gegenstände in euren Klassenzimmer lernen.
   Ihr  werdet das Klassenzimmer beschreiben. Und ihr werdet kurz Test 
   schreiben.

Kontrolle der Hausaufgabe: Контроль домашнього завдання.
      L: Was war für heute auf?
 LB: St. 22, Üb. 3, S.52. 
 L: Öffnet die Hefte und lies die Übung.
Wortschatzarbeit: Опрацювання нового лексичного матеріалу.(Додаток 1) 
 LB: Üb. 1 Hör zu und sprich nach.

L: Was habt ihr in euren Klassenzimmer?

   Wie heißen diese Wörter auf Deutsch?

   Hört zu und sprecht nach.

L: Habt ihr auch eine Tafel?
Sch1: Ja, wir haben auch eine Tafel.

L: Habt ihr auch einen Tisch?

Sch2: Ja,......
L: Was habt ihr in euren Klassenzimmer noch? Wir haben auch ein Fenster, 

    eine Lampe und eine Blume.
LB: Üb. 2 Lies das Gedicht. 
L: Welche Farbe haben diese Gegenstände? 

   Wie sagt ihr das?

   Hört ihr ein Gedicht und seht ihr auf die Bilder in Übung 2 auf Seite 54.
   Welche Farbe hat die Wand?
Sch1: Die Wand ist rosa.
   Welche Farbe hat die Tafel?
Sch2: Die Tafel ist grün.
   Wie ist der Tisch?
Sch3: Der Tisch ist braun.
Учні описують колір предметів, що оточують їх у класній кімнаті.
(Додаток 2)
LB: Üb. 3 Wie ist alles in eurem Klassenzimmer? Schreib.

 L: Und welche Farben haben die Gegenstände in unserem Klassenzimmer?
    Nehmt das Papier und schreib. Nehmt die Filzstifte. Ihr habt nur zwei 
    Minuten.
Учні, працюючи у групах, на листках паперу записують речення із

 зазначенням кольорів предметів, що знаходяться у класній кімнаті.
 L: Jetzt lest eure Sätze.
Sportpause.
           Gramatik: Граматика. Множина іменників.
LB: Üb. 4 Lies.
L: Habt ihr in unserem Klassenzimmer nur eine Tafel? 

   Wie viele Tafeln habt ihr hier?

   Habt ihr hier nur einen Stuhl? Wie viele Stühle habt ihr hier?

Habt ihr hier nur eine Wand? Wie viele Wände habt ihr hier?

Die Wörter Tafeln, Wände, Stühle stehen im Plural. 

Wie bildet man Plural im Deutschen?
Lest die Übung 4 auf Seite 54.
Учні читають пари слів та роблять висновки про типи
 творення    множини іменників: 
1) за допомогою суфіксів –n, -en ; 
2) суфікса –e  (з умлаутом чи без нього);
 3) суфікса –er  (з умлаутом чи без нього);
 4) суфікса -s; 
5) без змін. 
(Додаток 3)
LB: Üb. 5. Lies den Text und findt die Wörter  im Plural.
 L: Arbeitet zu zweit.
Учні в парах знаходять іменники в множині і читають їх.
            Verbindet die Wörter im Singular und Plural.
              L: Arbeitet zu zweit.

              Учні працюють в парах, розподіляючи іменники у два стовпчики за 

              одниною чи множиною.
(Додаток 4)
Hörverstehen: Аудіювання.
              Was hörst du – Wörter im Singular oder Plural? Kreuze an.
             L: Jetzt hört die Wörter. Was hört ihr – Wörter im Singular oder Plural.  

                 Kreuze an.   
              L: 1) das Bild, 2) die Stühle, 3) die Bücher, 4) die Mädchen, 5) das Fenster, 

                  6) die Schulbank, 7) die Karten, 8) die Hefte.                    
Учні слухають іменники та закреслюють у таблиці однину чи множину.
(Додаток 5)
 L: Du sammel die Blätter.
Sprechen: Мовлення.
LB: Üb. 6 Was habt ihr in eurem Klassenzimmer? 

Wähle passende Wörter. Beachte den Akkusativ.
Учні вибирають слова, що підходять до опису їхньої класної кімнати.

LB: Üb. 7 Sprecht zu zweit.
L: Ist in unserem Klassenzimmer nur ein Tisch? Bildet Dialoge nach dem

 Muster in Übung 7.
Учні в парах складають міні-діалоги за зразком вправи.
 Після самостійного опрацювання пари по черзі презентують свої
 міні-діалоги. (Додаток 6)
Hausaufgabe: Домашнє завдання.
    L: Öffnet die Tagebücher und schreibt die Hausaufgabe.
LB: St. 23, Üb. 6, S.55

.

Zusammenfassung: Підведення підсумків уроку.
L: Was habt ihr heute gelernt? 

  Was habt ihr in unserem Klassenzimmer? 

  Welche Farben kennt ihr?

  Welche Suffixe haben die Substantive im Plural?
Оцінювання.
L: Ihr habt sehr fleißig mitgearbeitet. Und ich gebe dir eine 10, 11, 9....
Додаток 1

-  Habt  ihr  auch 

    eine  Tafel?

- Ja, wir  haben  auch 

   eine  Tafel.

Додаток 2

- Welche   Farbe   hat 

   die  Tafel?

· Die Tafel  ist  grün.
Додаток 3
1 без  закінчення

2 без закінчення 

   з умлаутом
3 –е
4 –е з умлаутом
5 –(e)n

6 –er

7 –er з умлаутом
8 –s
1 ohne Endnung

2 ohne Endnung 

   mit Umlaut

3 –e

4 –e mit Umlaut

5 –(e)n
6 –er
7 –er mit Umlaut

8 –s  

   der Schüler   –

   der Apfel      –

   der Tisch      –

   der Stuhl      –

   der Knabe   –

   das Bild       –

   der Mann     –

   der Club       –

 die Schüler

 die Äpfel

 die Tische
 die Stühle
 die Knaben
 die Bilder
 die Männer
 die Clubs
Додаток 4
	das Mädchen


	die Mädchen

	der Schrank


	die Schränke

	die Tafel


	die Tafeln

	der Tisch


	die Tische

	der Stuhl


	die Stühle

	das Bild


	die Bilder

	das Buch


	die Bücher

	der Schüler


	die Schüler

	der Junge


	die Jungen

	das Heft


	die Hefte

	die Bank


	die Bänke

	das Fenster


	die Fenster

	

	der Blumentopf


	die Blumentöpfe

	das Klassenzimmer


	die Klassenzimmer

	die Karte
	die Karten


Додаток 5
Name___________________________________

Klasse_________________

Was hörst du – Wörter im Singular oder Plural?

Kreuze an.
          Singular                                     Plural

1.___ das Bild                              ___ die Bilder

2.___ der Stuhl                             ___die Stühe

3.___ das Buch                             ___ die Bücher

4.___ das Mädchen                      ___ die Mädchen

5. ___das Fenster                          ___die Fenster

6.___ die Schulbank                     ___die Schulbänke

7.___ die Karte                             ___ die Karten

8.___ das Heft                              ___die Hefte 

Додаток 6
-Ist im Klassenzimmer nur

  ein Tisch?

-Nein, hier sind viele 

 Tische.






